
PETROLIO E BENZINA.
I PREZZI E LE MODALITA’ PER ANDARE DA CASA AL POSTO DI LAVORO

Questionario on line riservato, trasmesso tramite e- mail ai soci GIDP/HRDA:
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Domanda n.1

Pensi che la crisi del prezzo del petrolio 
cambierà le modalità con cui i dipendenti si 
sposteranno dalla propria abitazione al posto 
di lavoro?

SI’, in maniera radicale

SI’, ma solo in parte

NO

5,71%

78,58%

15,71%
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Ritieni che, nei prossimi tempi, le imprese 
offriranno qualche servizio per favorire il 
trasferimento casa-lavoro dei dipendenti?

Domanda n.2

2,86%

71,42%

SI’, tutte le aziende

SI’, ma solo alcune

25,72% NO
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Al momento la tua azienda offre ai dipendenti 
qualche benefit/servizio/piano/progetto per 
agevolare il loro trasferimento da casa al lavoro, 
in risposta all’aumento dei prezzi della benzina?

Domanda n.3

VII indagine VII indagine VII indagine VII indagine G.I.D.P.G.I.D.P.G.I.D.P.G.I.D.P. 2008200820082008

con la collaborazione di

8,57%

14,29%

SI’, a tutti i dipendenti

SI’, ma solo ad alcuni dipendenti

77,14% NO, a nessuno



Domanda n.4
Pensi che la crisi del prezzo del petrolio ti porterà
a modificare, nei prossimi tempi, le modalità con 
cui raggiungi il tuo posto di lavoro?
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8,57%

37,14%

SI’, in maniera radicale

SI’, ma solo in parte

54,29% NO, in nessun modo



Domanda n.5
Nella tua azienda è mai stato realizzato uno studio 
per ottimizzare il trasporto casa-posto di lavoro 
dei dipendenti?
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15,72%

7,14%

SI’, ed è anche stato utilizzato per 
prendere certe decisioni

SI’, ma non è mai stato utilizzato

77,14% NO, mai



Domanda n.6 Quali ritieni possano essere provvedimenti utili per 
rispondere alla situazione attuale?
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15,43%

3,43%

26,86%

17,15%
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11,42%
9,14%

1,72%
0,57%



METODOLOGIA RACCOLTA DATI PRESSO I DIRETTORI DEL PERSONALE

Questionario on line riservato, trasmesso tramite e-mail ai soci G.I.D.P./H.R.D.A.:

70 PARTECIPANTI

Grazie

Milano, giugno 2008
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